编辑 赵丽 | 美编 王良杰 | 校对 燕原斌

这个市场里藏着"水果分拣神器"

解决大小混装难题,节省1-2天转运时间

本报讯(记者郑微)金秋时节,徐州农副产品中心批发市场内一派繁忙景象:柚子、蜜桔、石榴、冬枣等时令秋果集中上市,新鲜饱满的秋果将市民的"果盘子"装点得格外丰盈。在市场内旭恒果业的摊位前,4万斤色泽鲜亮、大小匀称的蜜桔刚完成上架,便吸引了不少采购商驻足询价。鲜为人知的是,这些优质蜜桔的背后,藏着我市首条落地市场的智能分拣生产线——从"人眼分拣"到"机器精挑",科技赋能正为徐州果品产业提质升级注入强劲动能。

这条全长20余米充满高科技的智能分拣生产线就位于批发市场内,从产地直达的果品将在这里开启一场高效的"蜕变之旅"。

在智能分拣生产线的起点,工人将一筐筐蜜桔倒入进料口,一个个圆滚滚的果实随即"整齐列队",有序进入清洗环节。记者注意到,刚离开枝头的蜜桔大小不一,表皮还沾着污渍,显得有些"粗糙"。但随着传送带启动,自动喷淋装置喷出细密水流,配合滚动式输送,全方位冲刷掉蜜桔表皮的泥土与杂质。紧接着,它们被送入烘干设备进行初步干燥,为后续处理做好准备。随后,打蜡与二次烘干在一体化设备中接连完成,原本略显



黯淡的蜜桔表皮变得鲜亮诱人。

最关键的分拣环节,更展现了科技的精准高效。通过智能检测与分选系统,蜜桔根据预设的大小规格,自动分流至对应的筛选通道,最终精准滚入不同的收纳筐中。整个过程如行云流水,全程无需人工干预,既快速又规范。"以前靠人工分拣,不仅费时费力,还容易因为判断标准不一,出现大小混杂的情况。"旭恒果业负责人介绍,智能分拣生产线解决了传统人工分拣劳动强度大、效率低下、标准混乱的难题,大幅提升了分拣效率,还保证了每批果品的规格

统一

将智能分拣生产线从产地直接 "搬"进市场,这一创新尝试为果品流 通开辟了新路径。"以往分拣环节在产 地完成,水果从采摘到运抵市场,至少 要多耗费1-2天时间。"徐州农副产品 中心批发市场宣传招商部主任赵莉算 了一笔账:如今产地采摘后直接运抵市 场分拣,不仅大幅缩短了果品在产地滞 留的时间,最大限度保留了果品新鲜 度,还减少了产地分拣、二次转运等环 节的成本,实现了"鲜"与"省"的双重 效益。 除了蜜桔,这条智能分拣生产线还能适配沙糖桔、橙子、沃柑、马水桔等多种柑桔类水果,真正实现"一线多用"。标准化分拣让不同规格、品质的果品得以精准分级,既为"优质优价"提供了支撑,也让商户能够根据市场需求进行分类销售,进一步提升经营效益。

徐州农副产品中心批发市场作为 区域性农产品流通枢纽,承载着保障民 生供给、推动产业升级的重要功能。此 次全市首条智能分拣生产线的投入使 用,不仅是商户提升经营水平的探索, 更是市场提档升级的鲜活缩影。随着现 代化设备在果品流通领域的广泛应用, 科技正成为驱动我市果品产业高质量 发展的"新引擎",为农产品标准化、品 牌化建设注入强劲动力,也让更多新鲜 优质的果品高效送达百姓餐桌。

"我们将以此次智能分拣生产线落 地为契机,鼓励更多商户引入先进技术 与设备,持续优化流通环节,推动市场 向智能化、现代化方向转型。"赵莉表 示,未来市场还将搭建更多科技赋能平 台,助力徐州打造区域性农产品流通高 地,让科技赋能结出更多产业效益与民 生福祉的"丰收果"。

图由受访单位提供

一桩"采光纠纷",社区这样暖心化解

既护住一片绿意,也迎回满室阳光

本报记者 范海杰 通讯员 徐林

近日,云龙区黄山街道民安社区内一片忙碌景象。社区工作人员与物业公司协同作业,对辖区内几棵遮挡阳光的树木进行科学规范修剪。这场由居民诉求引发的"小行动",不仅让冬日暖阳重新洒进居民家中,更成为基层治理中化解矛盾、凝聚民心的生动实践。

事情源于民安社区居民赵大姨的一通求助电话。"最近天气越来越冷,家里白天都见不到太阳。"赵大姨在电话中焦急地反映,小区内几棵高大树木的枝叶过于繁茂,将阳光挡得严严实实,导致她家中采光严重不足。

然而,当社区工作人员准备协调修

剪时,却遇到了意想不到的阻力。住在隔壁的张大叔坚决反对:"这些树是我十年前种的,就像自己的孩子一样,不能随便动!"原来,张大叔对树木有着深厚感情,认为修剪会破坏树木的生长形态,甚至可能影响其存活。

接到反映后,民安社区党委书记张栋立即赶赴现场。实地查看后,张栋发现赵大姨家中的客厅和卧室确实存在采光不足的问题,而张大叔种植的树木经过多年生长,枝干已延伸至3楼高度。

"张大叔,您种树美化环境的心意特别好,咱们社区能有这样的绿化意识,值得点赞。"张栋首先对张大叔的绿化贡献给予肯定,随后话锋一

转,"但您看,现在树木把阳光全挡住了,赵大姨家里采光严重不足。咱们都是邻居,冬天谁不希望家里暖洋洋的呢?"

通过拉家常式的沟通,张栋逐步引导张大叔换位思考:"其实适度修剪对树木也有好处,就像人理发一样,剪掉杂枝能让营养更集中,来年长得更茂盛。"经过半个多小时的耐心劝导,张大叔终于点头同意:"张书记说得在理,就按你们说的办!"

得到张大叔的理解后,张栋立即联系物业公司调配专业设备。10月24日下午,修剪工作正式启动。"现在屋里亮堂多了,温度也提升了!"看着透过窗户洒进来的阳光,赵大姨脸上洋溢着笑容。

张大叔也主动加入清理队伍,和工作人员一起将修剪下的树枝装车运走。

此次树木修剪事件的成功处理,是 民安社区践行"为民服务"理念的一个 缩影。近年来,该社区通过建立"居民 诉求一社区响应一多方联动"的快速 处理机制,已累计解决各类民生问题20 余件,调解邻里纠纷30余起。

如今,走在民安社区,修剪整齐的树木与温暖的阳光相映成趣,邻里间见面时的笑容也格外灿烂。"基层治理就是要把工作做到群众心坎上。"张栋表示,社区将继续深化"网格+物业"管理模式,通过定期走访、召开民情恳谈会等方式,及时掌握居民需求,将矛盾化解在萌芽状态。

🤏 徐州报业传媒集团

- 表体签CP! m 家好時间

全场景福利平台正式上线!





機信担码「影燈GO」立即体验 影響 0516-82345678

蛋糕电影自由

红胞车、FOODLOVE、蓝法师、乐歌群堂、司小禾、永康特点、望语先森……海量品牌数百家门店扫码战能用! 江苏省全域院线覆盖,在线边序、极速出类,轻型约着电影。

餐饮咖啡畅享

星巴克、麦当劳、KFC...... 彭橙 GO 把库"拔"到线上,线上点管更省钱。 商务要遣、亲友贬将都能搞定。

家乡味道直送

在影響GO就能买到田间直供的針貫!以地道

订水加油实惠

消云川楼山岩脉深层矿泉水, 350ml到151四种规格, 办公室、家里都报用, 清甜又健康。 附近加油站一锭查, 空调、冰箱污洗在缝约, 生活现事少操心。

思话提供省小

①適用舞合作商广动可使用,线上级下部传盖, 买口用品、连适市通方便,②专项券依据,电影、订水 专属,辖准海足需求,③定制券券面设计、权益内符 均可为企业按需定制,商务领煤、员工福利很合适。